
para cem técnicos nos próximos tempos. Esta negociação decorreu ao longo dos últimos dois 

anos e, finalmente, foi concretizada. 

A senhora Vereadora Florbela Fernandes questionou quais foram as razões que levaram a 

KPMG a escolher Évora para se sediar e estabelecer raízes. 

O senhor Presidente respondeu que, neste caso, no contexto das parcerias entre vários 

organismos, no caso no âmbito do Parque do Alentejo de Ciência e Tecnologia em que a Câmara 

Municipal participa no Conselho de Administração, foi o PACT que iniciou o contacto com a 

empresa por se entender que a KPMG tem o perfil adequado para colaborar no âmbito do Parque 

do Alentejo de Ciência e Tecnologia e estabelecer conexões com a Universidade de Évora. A 

escolha inicial baseou-se no ambiente empresarial criado no Parque, na disponibilidade, nas 

condições oferecidas e na qualidade das instalações, as quais foram destacadas e elogiadas pelos 

representantes da empresa. O senhor Presidente recordou que o terreno para o PACT foi cedido 

pelo Município. 

O senhor Vereador Henrique Sim-Sim deixou uma nota para felicitar a KPMG e também o 

Professor Soumodip Sarkar pelo excelente trabalho que tem realizado na atração dessas 
empresas para o concelho de Évora. 

Aproveitando este assunto, inquiriu se o município já faz parte do capital social do Parque do 

Alentejo de Ciência e Tecnologia conforme foi deliberado em dezembro de 2022. 

O senhor Presidente esclareceu que ainda não foi formalizado, mas o processo está em 
andamento. Como é sabido, é necessário passar pelo Tribunal de Contas para obter o visto 
prévio, como foi transmitido na Assembleia Municipal durante a discussão desta questão. No 
entanto, comprometeu-se a obter informações mais detalhadas sobre o andamento deste 
processo. 

A senhora Vereadora Lurdes Nico expressou a sua satisfação com a boa notícia para Évora. 
Certamente, para a empresa se fixar em Évora, foi porque, como foi referido, encontraram boas 
condições para essa fixação. Questionou se os trinta técnicos que estão a trabalhar nessa empresa 
são oriundos da região ou se são provenientes de fora. 

O senhor Presidente esclareceu que existe um conjunto de técnicos que já são originários de 
Évora ou da região, enquanto a empresa procura realizar recrutamento também localmente. No 
entanto, há técnicos que vêm de outras regiões, especialmente aqueles que ocupam posições de 
responsabilidade. Durante uma conversa com um dos responsáveis da KPMG sobre questões 
relacionadas com a habitação, foi manifestada a disposição para colaborar com o município. Essa 
colaboração é vista como uma possibilidade, uma vez que, ao considerar a perspetiva de 
aumentar o número de técnicos, existe a expectativa de atrair profissionais de outras localidades, 
inclusive de outros escritórios da KPMG que possam desejar mudar-se para Évora. Foram 
estabelecidos contactos com outras empresas para explorar a possibilidade de realizar 
experiências semelhantes. Portanto, é positivo observar que essas empresas estão dispostas a 
colaborar para encontrar soluções que facilitem a sua fixação na região. 

D). Informação de iniciativas realizadas na cidade de Évora. 

O senhor Presidente transmitiu que ocorreu um seminário no passado dia 19 sobre Habitação e 
Construção Sustentável. Ontem, realizou-se a Feira de Saberes e Fazeres no Largo 1° de Maio. 
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Além disso, ontem teve lugar a abertura do Contanário, um evento promovido por uma 
associação cultural de Évora de grande importância. 

E). Vereador José Calixto 

Deu continuidade ao período antes da ordem do dia o senhor Vereador José Calixto, que 
começou a sua intervenção por cumprimentar o senhor Presidente, os senhores Vereadores, 
trabalhadores e colaboradores do Município, público presente e todos os Munícipes que assistem 
à reunião. 

Reportagem da TVI sobre a grave falta de habitação em Évora. 

O senhor Vereador José Calixto mencionou uma reportagem exibida hoje na TVI sobre um 
tema discutido na reunião anterior, a escassez de habitação e quartos, especialmente para 
estudantes, com um destaque para a cidade de Évora devido a essas razões. Assim, é motivo 
para, infelizmente, ter que referenciar essa situação pelo impacto negativo para o concelho e 
expressar a sua preocupação, uma vez que esta é uma situação muito grave para muitas famílias 
e estudantes que pretendem estudar na nossa Universidade. 

Património em avançado estado de degradação na Igreja de São Sebastião. 

Questionou, novamente, o ponto de situação sobre o Património da Igreja de São Sebastião, que 

é uma matéria muito preocupante. 

Processos de Pedido de Licenciamento de urbanizações sem decisão 

O senhor Vereador José Calixto voltou a abordar a questão das urbanizações já deveriam estar 

licenciadas há muito, mas não foram ainda concedidos os respetivos alvarás, em alguns casos 

para utilização e noutros para construção. Destacou, entre outros, os processos da Urbanização 

do Chafariz D'El Rei e da Urbanização do Bairro da Casinha. 

Dia Mundial do Turismo 

Quanto ao Dia Mundial do Turismo, o senhor Presidente já abordou o tema anteriormente, mas a 

questão específica é saber como é que a Câmara Municipal de Évora celebra este dia. 

O senhor Presidente respondeu que não teve oportunidade de assistir à reportagem da TVI, mas 

tem observado reportagens em vários locais onde universidades enfrentam essa problemática. De 

facto, faltam dezasseis mil camas universitárias em todo o país, e a falta de alojamento é uma 

questão recorrente. Destacou que é necessário implementar uma política eficaz para resolver essa 

carência, caso contrário, a situação persistirá. No âmbito municipal, tem-se procurado colaborar 

com a universidade e disponibilizado apoio ao governo para abordar esse desafio. 

Quanto ao património da Igreja de São Sebastião, mencionou que, bem como em relação a outros 

patrimónios, a abordagem atual envolve a aquisição de serviços, uma vez que a profissional 

encarregada do restauro deixou o município. 

Em relação à Urbanização do Chafariz D'EI Rei, o senhor Presidente elucidou que teve a 

oportunidade, no próprio dia, de se reunir novamente com o responsável da cooperativa. A 

resposta inicial não fornecia todos os elementos necessários para dar continuidade ao processo. 

Para resolver definitivamente esta questão, acordou com o responsável da cooperativa a 
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realização de uma reunião com os técnicos, na qual também participará, para que, através da 

colaboração entre os técnicos da Câmara e os técnicos da cooperativa, seja encontrada uma 

solução para esta situação. 

Quanto à Urbanização do Bairro da Casinha, disse que, como já referiu, foi encontrada uma 

solução e o assunto está neste momento a ser resolvido. 

F). Vereador Henrique Sim-Sim I Vários Assuntos. 

O senhor Vereador Henrique Sim-Sim, começou a sua intervenção por cumprimentar o senhor 

Presidente, os senhores Vereadores, funcionários, público presente e todos os Munícipes que 

assistem à reunião. 

O senhor Vereador Henrique Sim-Sim apresentou, em nome dos eleitos Coligação Mudar com 

Confiança, a seguinte Saudação: 

Saudação ao atleta José Cabeça que conquistou medalha de prata em Ponilkva, Macedónia do 

Norte, na prova de 5 quilómetros livres de esqui de fundo. 

A Saudação foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o senhor Vereador Henrique Sim-Sim referiu-se ainda à Saudação ao atleta 

Bruno Faria, já apresentado em consensualização com os eleitos da CDU. 

O senhor Vereador Henrique Sim-Sim referiu-se ao Orçamento Participativo Jovem, 

manifestando preocupação pelo facto de, estando praticamente em outubro, a medida ainda não 
ter sido executada. Destacou que os jovens ficam novamente excluídos da oportunidade de 
participar na construção do território. 

Em relação ao Skate Park, questionou qual é o ponto de situação sobre esse assunto, observando 
que o espaço continua a deteriorar-se. 

Quanto ao Portugal Air Show 2024, destacou que os Vereadores estão aguardando pela proposta, 
e com o início da preparação do orçamento para 2024, espera que nessa altura seja apresentada 
uma proposta abrangente com fontes de financiamento e orçamento previsto. 

Quanto ao Centro de Convívio da Câmara Municipal de Évora, enfatizou que a obra está em 
curso, embora com atrasos e sem comunicação à Junta de Freguesia. No entanto, apontou 
algumas lacunas, como a ausência de previsão para a instalação de uma cadeira de elevador para 
idosos, sendo que o centro de convívio está localizado num primeiro andar. Além disso, não foi 
considerada a recuperação das caixilharias e também uma necessidade que aqueles idosos têm 
que é ter um espaço exterior e, portanto, a cobertura para o sombreamento e para os dias de 
inverno. 

Questionou sobre o estado atual do Plano de Desenvolvimento Desportivo da medida 3, 
indicando que os clubes ainda estão à espera das verbas referentes às obras que já realizaram. 
Expressou preocupação pelo facto de o concurso de 2023 não ter avançado, perdendo assim a 
oportunidade para os clubes investirem nas suas infraestruturas. Essa situação tem sido abordada 

desde 2021, sem avanços significativos até o momento. 

O senhor Presidente, em relação ao Orçamento Participativo Jovem, mencionou que ainda 

existem condições para tratar desse assunto, destacando que se está a preparar em termos mais 
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gerais. Sublinhou que não é correto afirmar que os jovens estão excluídos, pois têm tido uma 
participação intensa no Conselho Municipal de Juventude, onde tem havido um apoio claro. 

Sobre o Portugal Air Show, esclareceu que está a preparar uma apresentação que teve um 
contratempo relacionado com o agendamento de uma reunião com a CCDRA. A Câmara 
apresentou à CCDRA o Plano Estratégico do Aeródromo para identificar eventuais 
financiamentos. Como as questões regulamentares do PT 2030 ainda não são conhecidas, ficou 
estabelecido, de forma geral, na estratégia da região, que os Aeródromos de Évora e de Ponte de 
Sor teriam prioridade de investimento, com o objetivo de se iniciar o mais rápido possível. 

Em relação às questões sobre o pagamento da medida 3, explicou que houve atrasos em alguns 
casos devido à necessidade de verificar e comprovar os documentos entregues. Esse processo 
está em curso, e os pagamentos em atraso estão a ser efetuados e continuarão a ser feitos. 

Também destacou que, além desse apoio, a Câmara tem procurado maneiras de auxiliar os 
clubes desportivos, especialmente aqueles de maior dimensão e com maiores dificuldades 
financeiras, proporcionando um conforto em relação aos problemas que enfrentam. 

O senhor Vereador Henrique Sim-Sim ausentou-se da reunião, neste 

momento, eram 18h e 35m. 

G). Vereadora Florbela Fernandes Vários Assuntos. 

A senhora Vereadora Florbela Fernandes, começou por cumprimentar o senhor Presidente, os 

senhores Vereadores, funcionários, público presente e todos os Munícipes que assistem à 

reunião. 

A senhora Vereadora Florbela Fernandes levantou várias questões, no sentido de ser 

esclarecida nomeadamente: 

• Ponto de situação da questão da água da Garraia, devido a uma reclamação proveniente da 

Associação de Moradores da Garraia. 

• Ponto de situação do Bairro da Casinha sobre a alteração de trânsito e as zonas de 

estacionamento. 

• Ponto de situação da alteração de trânsito na Azaruja, que teve o objetivo de retirar a 

circulação dos veículos pesados dentro da povoação, mas houve ruas que não justificavam 

serem alteradas. 

• Sobre a higiene e limpeza da cidade, verificou-se que de facto houve um esforço, mas 

continua a ser muito pouco. 

• Acampamento de etnia cigana que está a aumentar junto ao Bairro do Alto dos Cucos. 

O senhor Presidente, em relação à questão da Azaruja, explicou que o Plano de Sinalização e 

Trânsito da Azaruja foi formalmente aprovado na Câmara, e, portanto, a Junta de Freguesia 

precisa de solicitar, formalmente, a alteração do plano. 

O senhor Vereador Alexandre Varela, acrescentou que todas as questões foram discutidas com 

a Junta de Freguesia. Salientou que tem sido sempre comunicado à Junta de Freguesia e aos 

serviços municipais que, dentro dos condicionalismos existentes, deve-se procurar estar alinhado 

com a realidade identificada pela Junta de Freguesia, que conhece melhor as dinâmicas do 

território. Há cerca de um mês, ocorreu uma reunião com o Presidente da Junta de Freguesia de 
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São Bento do Mato, na qual foram acordadas algumas questões. Assim, não acredita haver um 

problema em relação a isso. 

Em relação ao Bairro da Casinha, de acordo com a informação que lhe foi transmitida, a Junta de 

Freguesia instalou um novo abrigo na rua e a alteração decorre de algumas dificuldades de 

estacionamento abusivo relacionadas com a presença de uma igreja e dos velórios que aí 

ocorrem. Mas também decorrem da dificuldade de circulação dos autocarros da Trevo. O serviço 

tem conhecimento de uma reclamação de uma moradora, até agora a única formalizada, e está 

disponível para análise. Salientou que é importante criar condições para que os transportes 

públicos funcionem e as pessoas cumpram as regras do Código da Estrada, especialmente no que 

diz respeito ao estacionamento. Portanto, esta é uma situação que deve ser considerada tendo em 

conta essas variáveis. 

No que diz respeito ao abastecimento de água da Garraia, esclareceu que o projeto foi aprovado 
em reunião de câmara. No entanto, há duas situações que merecem uma atenção especial e 

derivam do parecer vinculativo da IP. Primeiramente, em relação ao atravessamento da Estrada 
Nacional 18, que impõe uma solução técnica que a autarquia não considera a melhor. Apesar 
disso, o município está disposto a avançar com a empreitada, retirando temporariamente o 
atravessamento para resolver a questão com a IP. No entanto, é necessário aguardar o parecer 
relacionado com a instalação da conduta ao longo da Estrada Nacional 18. 

Quanto ao acampamento no Bairro do Alto dos Cucos, informou que há famílias de etnia cigana 
cuja presença tem vindo a ser tolerada há muitos anos. Essas famílias estão a ser acompanhadas 
pelas equipas de intervenção social da Câmara Municipal e de parceiros. No entanto, existem 
duas ou três situações de abusos, e foram dadas indicações à Polícia de Segurança Pública para 
intervir. 

H). Vereadora Lurdes Nico I Vários Assuntos. 

A senhora Vereadora Lurdes Nico, começou por cumprimentar o senhor Presidente, os 
senhores Vereadores, funcionários, público presente e todos os Munícipes que assistem à 
reunião. 

A senhora Vereadora Lurdes Nico levantou várias questões, no sentido de ser esclarecida 
nomeadamente: 

• Quais os critérios na recolha dos monos domésticos e o porquê na demora na recolha dos 
mesmos. 

• Insegurança e vandalismo na cidade de Évora e nas Freguesias. 
• Reclamação do Centro de Convívio de São Miguel de Machede para a colocação de Gás 

Natural. 

O senhor Vereador Alexandre Varela, em relação ao Gás Natural, transmitiu que tem 
informações sobre essa questão há algum tempo, mas julgou que já tivesse sido ultrapassada, no 
entanto, irá verificar a situação. 

Quanto ao espaço público, mencionou que a forma como é utilizado deve ser uma preocupação 
de todos, pois desqualifica o espaço público. Infelizmente, existem muitas questões que não 
contribuem para a qualificação do espaço público, incluindo a problemática dos depósitos ilegais 
de lixo, que chegam a ser levantados cerca de 4400 por ano, um número manifestamente 
elevado. 

Câmara Municipal de Évora — Ata da reunião n° 19/2023 de 27/09/2023 — Página 7 de 41 



Quanto ao serviço de recolha de monos, elucidou que não é um serviço obrigatório, ainda assim 
é disponibilizado pelo município. Segundo o regulamento, os monos deviam ser entregues 
diretamente na GESAMB pelas pessoas. No entanto, como em Évora não existe uma estação de 
transferência, o município decidiu há muito tempo oferecer esse serviço para atender às 
necessidades das pessoas. Explicou que há períodos, especialmente no verão, em que as famílias 
produzem mais resíduos, gerando uma maior pressão sobre os serviços. Nessas alturas, pode ser 
difícil manter o nível de resposta que ocorre ao longo do ano, além dos problemas que surgem 
devido às avarias nos veículos pela pressão de trabalho. 

O senhor Presidente, em resposta à insegurança, destacou que é fundamental, e tem discutido 
isso com a PSP, haver um reforço da polícia de proximidade, pois sem esse reforço, há a 
sensação de falta de segurança. Infelizmente, em zonas onde não havia problemas significativos 
e a presença policial foi reduzida, começam a surgir situações, mesmo que não haja uma relação 
direta entre uma coisa e outra. 

I). Vereadora Patrícia Raposinho Vários Assuntos. 

A senhora Vereadora Patrícia Raposinho levantou várias questões, no sentido de ser 

esclarecida nomeadamente: 

• Sobre o início do ano letivo, nomeadamente na Escola do Rossio existem duas salas que 

não têm estores fundamentais para acautelar a visibilidade do quadro e assim como os 

quadros brancos, que estavam prometidos há alguns anos e que ainda não chegaram. 

• Ponto de situação do processo 1.19270 para emissão de alvará. 

• Quanto à limpeza no Bairro do Alto dos Cucos e na limpeza em geral, deverá haver no 

orçamento uma estrutura diferenciada. 

• Realização da poda de árvores no Bairro do Alto dos Cucos, porque algumas estão sobre os 

telhados das casas. 

O senhor Presidente, em relação ao ano letivo, respondeu que os estores são uma questão 

evidente, e outros tipos de equipamentos têm sido priorizados, mas não é possível fazer tudo de 

uma vez. 

Sobre a questão do processo, afirmou que desconhece este assunto, mas que irá verificar. 

Quanto à limpeza no Bairro do Alto dos Cucos e à poda de árvores, informou que os técnicos da 

área paisagista defendem que não deve haver poda de árvores, mas reconhece que em algumas 

zonas essa prática pode ser necessária para superar algumas dificuldades. 

1. — ASSUNTOS PROPOSTOS PELA PRESIDÊNCIA 

PRESIDENTE DA CÂMARA 

1.1. — Jornadas Mundiais da Juventude I Agradecimento pelo apoio nos Dias na Diocese 

de Évora. 

O senhor Presidente deu conhecimento ao Executivo do agradecimento pelo apoio nas Jornadas 

Mundiais da Juventude - Dias na Diocese de Évora. 

A Câmara tomou conhecimento. 
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1.2. — Informação Económica e Financeira. 

O senhor Presidente deu conhecimento ao Executivo dos pagamentos efetuados, no período de 
06 a 20 de setembro do corrente ano. No período referido, foram efetuados pagamentos no valor 
de 1.564.687,45€ (líquido de 1.560.519,37€), conforme lista que consta no processo. (Anexo I) 

Intervenções: 
A senhora Vereadora Lurdes Nico questionou o porquê de um funcionário do município ter 
levantado 800 euros. 

O senhor Presidente solicitou ao Doutor Luís Pires que pudesse prestar esclarecimentos sobre a 
questão. 

O Doutor Luís Pires respondeu que o valor terá sido utilizado para a compra de bens 
alimentares para artistas que participam em várias iniciativas na cidade de Évora. No entanto, irá 
verificar a situação com mais detalhe e, posteriormente, enviará essa informação à senhora 
Vereadora. 
A Câmara tomou conhecimento. 

2. — ADMINISTRAÇÃO GERAL E FINANCEIRA 

2.1. — Ajuste direto nos termos da sub alinea ii) da alinea e) do n° 1 do art. 24° do CCP 
para Aquisição de Títulos para Transporte Escolar f Ano letivo 2023/2024. 

O senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
Propõe-se a ratificação do despacho do Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal, proferido 
em 07/09/2023, para aprovação da decisão de contratar e autorização da despesa, para aquisição 
de títulos para transporte escolar (Proc.° 242_2023) com recurso ao ajuste direto nos termos da 
sub alínea ii) da alínea e) do n° 1 do art° 24, bem como, aprovar as peças de concurso e designar 
o júri do procedimento e gestor do contrato. 
Considerando: 
1. A urgência de abertura do procedimento, é fundamentada pela aproximação do início do ano 
escolar tornando os prazos reduzidos para o decorrer do procedimento administrativo; 
2. Que, atendendo à sua finalidade, com carácter urgente, de modo a agilizar o procedimento 
administrativo, para garantir o transporte de crianças em idade escolar, regulado pelo Decreto-
Lei n.° 21/2019, de 30 de janeiro, na sua redação atual, nos termos do disposto no n. ° 3 do artigo 
35.° do Anexo I à Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, foi solicitado ao 
senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal, nos termos do disposto n.° 2 do artigo 36° do 
Anexo I da Lei n. °75/2013, despacho de abertura de procedimento, proferido em 07/09/2023; 
3. Que a presente decisão, constitui competência da Câmara Municipal, e está sujeita a 
ratificação, nos termos previstos no n.° 3 do artigo 35.° do Anexo I da Lei n. ° 75/2013, de 12 de 
setembro, na sua atual redação e foi tomada, face à urgência de que a mesma se reveste, e por 
não ser possível reunir extraordinariamente a Câmara Municipal. 
Propõe-se que a Câmara Municipal de Évora, delibere: 
Ratificar o Despacho do senhor Vice-Presidente datado de 07/09/2023, de aprovação da decisão 
de contratar e autorização da despesa para aquisição de títulos de transporte escolar — ano letivo 
2023/2024, bem como, aprovação das peças de concurso, nomeação do júri do procedimento e 
designação do gestor do contrato. 
Deliberação: 
A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do senhor Vice-Presidente. 
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2.2. — Acumulação de Funções Privadas I António Augusto Correia Boteta. 

O senhor Presidente deu conhecimento ao Executivo que, ao abrigo do n° 2, alínea a) do art° 35° 
da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, foi autorizado ao trabalhador César Roberto Amaro 
Santos, por despacho do senhor Presidente da Câmara de 15/09/2023, a acumulação de funções 
privadas para "Empregado de Mesa", em que o horário será esporadicamente realizado de 2° a 6° 
feira, das 20h às 24h e sábados, das 13h às 21h, com a remuneração mensal variável. A presente 
acumulação foi deferida por um período de 1 ano. Findo este prazo a mesma ficará sem efeito. 
Qualquer alteração dos elementos constantes e subjacentes à autorização concedida, implicam 
novo pedido e nova avaliação. 

A Câmara tomou conhecimento. 

2.3. — Acumulação de Funções Privadas I Rodrigo José Penetra Tareco. 

O senhor Presidente deu conhecimento ao Executivo que, ao abrigo do n° 2, alínea a) do art° 35° 

da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, foi autorizado ao trabalhador Rodrigo José Penetra 

Tareco, por despacho do senhor Presidente da Câmara de 04/09/2023, a acumulação de funções 

privadas para "Motorista de Táxi", em que o horário será nas folgas, fora da escala de serviço do 

SMPC, com a remuneração mensal de 100€. Qualquer alteração dos elementos constantes e 

subjacentes à autorização concedida, implicam novo pedido e nova avaliação. 

A Câmara tomou conhecimento. 

3. — CULTURA, PATRIMÓNIO E CENTRO HISTÓRICO 

3.1. — Direito de preferência sobre o imóvel sito na Travessa do Passarinho, 13, em Évora, 

propriedade de Carla Marina Condeço Pinto Delgado. Processo 1.5937. 

O senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Propõe-se o não exercício do direito de preferência, nos termos do Decreto n°. 41/2003, de 19 de 

setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informação sobre a avaliação que 

consta no processo. O imóvel encontra-se desocupado e irá ser vendido por 240.000,00€ 

(duzentos e quarenta mil euros). 

Deliberação: 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.2. — Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua do Muro, 34, fração A, em Evora, 

propriedade de Dynamic Selection Unipessoal, Lda. Processo 1.2324. 

O senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Propõe-se o não exercício do direito de preferência, nos termos do Decreto n°. 41/2003, de 19 de 

setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informação sobre a avaliação que 

consta no processo. O imóvel encontra-se desocupado e irá ser vendido por 150.000,00€ (cento e 

cinquenta mil euros). 

Deliberação: 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.3. — Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua Alfaiate da Condessa, 4, em 

Evora, propriedade de Ria Nitin Sali. Processo 1.630. 

O senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
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Propõe-se o não exercício do direito de preferência, nos termos do Decreto n°. 41/2003, de 19 de 

setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informação sobre a avaliação que 

consta no processo. O imóvel encontra-se desocupado e irá ser vendido por 235.000,00€ 

(duzentos e trinta e cinco mil euros). 

Deliberação: 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.4. — Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua Amas do Cardeal, 16, fração B, 

em Evora, propriedade de Manuel Augusto Pereira Pausinho e outra. Processo 1.931. 

O senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Propõe-se o não exercício do direito de preferência, nos termos do Decreto n°. 41/2003, de 19 de 

setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informação sobre a avaliação que 

consta no processo. O imóvel encontra-se desocupado e irá ser vendido por 130.000,00€ (cento e 

trinta mil euros). 

Deliberação: 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.5. — Direito de preferência sobre o imóvel sito na Praça Joaquim António de Aguiar, 12 

a 19, fração FF, em Évora, propriedade de GAM-GNCHO Asset Management, SA. 

Processo 1.1566. 

O senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Propõe-se o não exercício do direito de preferência, nos termos do Decreto n°. 41/2003, de 19 de 

setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informação sobre a avaliação que 

consta no processo. O imóvel encontra-se desocupado e irá ser vendido por 15.000,00€ (quinze 
mil euros). 

Deliberação: 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.6. — Direito de preferência sobre o imóvel sito na Praça Joaquim António de Aguiar, 12 

a 19, fração HD, em Évora, propriedade de GAM-GNCHO Asset Management, SA. 

Processo 1.1566. 

O senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Propõe-se o não exercício do direito de preferência, nos termos do Decreto n°. 41/2003, de 19 de 
setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informação sobre a avaliação que 
consta no processo. O imóvel encontra-se desocupado e irá ser vendido por 15.000,00€ (quinze 
mil euros). 

Deliberação: 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.7. — Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua da Carte Velha, 46, em Évora, 
propriedade de Luís Miguel Pala Martins. Processo 1.4821. 

O senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Propõe-se o não exercício do direito de preferência, nos termos do Decreto n°. 41/2003, de 19 de 

setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informação sobre a avaliação que 

consta no processo. O imóvel encontra-se desocupado e irá ser vendido por 118.000,00€ (cento e 

dezoito mil euros). 

Câmara Municipal de Évora — Ata da reunião n° 19/2023 de 27/09/2023 — Página 11 de 41 



Deliberação: 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.8. — Direito de preferência sobre o imóvel sito na Praça Joaquim António de Aguiar, 12 
a 19, fração DI, em Évora, propriedade de Banco Comercial Português, SA. Processo 1.1.50. 

O senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
Propõe-se o não exercício do direito de preferência, nos termos do Decreto n°. 41/2003, de 19 de 
setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informação sobre a avaliação que 
consta no processo. O imóvel encontra-se desocupado e irá ser vendido por 5.500,00€ (cinco mil 
e quinhentos euros). 

Deliberação: 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.9. — Direito de preferência sobre o imóvel sito na Praça Joaquim António de Aguiar, 12 

a 19, fração DJ, em Évora, propriedade de Banco Comercial Português, SA. Processo 

1.150. 

O senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Propõe-se o não exercício do direito de preferência, nos termos do Decreto n°. 41/2003, de 19 de 

setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informação sobre a avaliação que 

consta no processo. O imóvel encontra-se desocupado e irá ser vendido por 5.500,00€ (cinco mil 

e quinhentos euros). 

Deliberação: 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.10. — Direito de preferência sobre o imóvel sito na Praça Joaquim António de Aguiar, 12 

a 19, fração BJ, em Évora, propriedade de Banco Comercial Português, SA. Processo 

1.150. 

O senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Propõe-se o não exercício do direito de preferência, nos termos do Decreto n°. 41/2003, de 19 de 

setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informação sobre a avaliação que 

consta no processo. O imóvel encontra-se desocupado e irá ser vendido por 70.000,00€ (setenta 

mil euros). 

Deliberação: 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.11. — Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua da Mouraria, 49, 49A, em Évora, 

propriedade de António Mário Morais Perdigão. Processo 1.1475. 

O senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Propõe-se o não exercício do direito de preferência, nos termos do Decreto n°. 41/2003, de 19 de 

setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informação sobre a avaliação que 

consta no processo. O imóvel encontra-se desocupado e irá ser vendido por 1.140.000,00€ (urn 

milhão e cento e quarenta mil euros). 

Deliberação: 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 
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